



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Четыре карты в одной

С этого года в Воронежской области начался приём заявлений от граждан, желающих получить универсальную электронную карту (УЭК). Новый вид документа, который выдается бесплатно, представляет собой пластиковую карту, которая сочетает в себе паспорт, полис обязательного медицинского страхования, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования и платёжную банковскую карту. Информационное «наполнение» УЭК в перспективе планируется расширить. Удобство карты смогли оценить жители ряда регионов РФ, где она в порядке эксперимента вводилась в прошлом году. С 2014 года УЭК будет выдавать всем гражданам России, кроме тех, кто отказался от неё в письменной форме.

Театры могут получить гранты

Правительство Воронежской области с 2013 года учредило ежегодные гранты на поддержку театрально-концертной деятельности. Гранты предоставляются государственным учреждениям культуры региона на основе конкурсного отбора. Один грант в размере три миллиона рублей – на создание проекта в области сценического искусства. Второй в один миллион рублей – на развитие гастрольной деятельности.

Выставка – музею

В областной библиотеке имени И.С.Никитина открылась выставка, посвященная 80-летию Воронежского областного художественного музея имени Крамского. Под таким названием он существует с 1984 года, создан же был в 1933 году как Музей изобразительных искусств на основе объединения художественных коллекций бывшего Губернского музея и Музея древностей и изящных искусств ВГУ. С 1947 года его фонды располагаются в здании, которое является памятником истории и культуры федерального значения. Сейчас основной фонд этой сокровищницы культурных ценностей составляет 20360 единиц хранения. Представленные на выставке материалы раскрывают о многогранной деятельности музея.

Клубный «дурман»

Сотрудники Управления ФСКН России по Воронежской области в новогодние праздники провели рейды по 36 молодежным клубам. На медицинское освидетельствование направлено 26 человек. В случае выявления наркотического опьянения они будут привлечены к административной ответственности. В прошлом году воронежские наркополицейские в местах массового досуга населения провели 219 рейдов. Было установлено, что 109 человек употребляли наркотики и психотропные вещества. К административной ответственности тогда был привлечён 41 человек.

Сообщения подготовила Светлана ШАМАКИНА.

Своя ледовая арена

Сегодня в Новоусманском районе на территории Масловского совхоза состоится торжественное открытие хоккейной площадки.

Светлана ВИКТОРОВА

Строить её начали в ноябре прошлого года. По сути, новую площадку размером 25 на 50 метров можно назвать небольшой ледовой ареной. В день открытия на ней состоятся массовое катание на коньках

и хоккейный матч. Кроме того, всем присутствующим детям будут вручены сладости, а малолетним семьям – спортивные подарки. Площадка будет действовать круглые сутки, а каждый желающий может покататься на ней или сыграть в хоккей бесплатно.



Фото: Михаил ВЕЗЮВГО.

100 фильмов для детства

«Составленный Министерством культуры РФ список фильмов, рекомендуемых для просмотра на факультативных занятиях в школах, в ближайшее время будет направлен в Министерство образования и науки РФ», – сообщила в пятницу «Интерфаксу» советник главы Минкультулы Юлия Зазулина. Список ста отечественных фильмов, рекомендованных Минкультулом к показу в школах, появился на сайте ведомства. В него включены такие ленты, как «Утомлённые солнцем» Никиты Михалкова и «А зори здесь тихие» Станислава Ростоцкого, «Ирония судьбы» Эльдара Рязанова и «Ежик в тумане» Юрия Норштейна, «А если это любовь?» Юлия Райзмана и «Пашаны» Диняра Асановой, «Бриллиантовая рука» Леонида Гайдая и «Шит и меч» Григория Козинцева и Леонида Трауберга, «Морозко» Александра Роу и «Покаяние» Тенгиза Абуладзе.

Жертв террора стало больше

Число жертв серии взрывов, которые прогремели в четверг на западе Пакистана, увеличилось до 116 человек. Как сообщили в пятницу местные СМИ, не менее 270 человек пострадали. Терракты были совершены в провинциях Белуджистан и Хайбер-Пахтунхва, сообщает ИТАР-ТАСС. Несколько взрывов с небольшим интервалом произошли в Кветте рядом с бильярдным клубом. Они унесли жизни 69 человек, в том числе прибывших на место трагедии спасателей и репортёров. Ранее в этом городе около одного из рынков, расположенных неподалеку от пропускного пункта военного пограничного кордона, был совершён ещё один теракт. Тогда сообщалось о двенадцати погибших. Кроме того, более 30 человек были убиты, около 80 пострадали в результате взрыва в одном из религиозных центров города Мингора.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1043 А 618 За текущий месяц 14183
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Завтра – День российской печати

Творить и побеждать

В правительстве Воронежской области состоялась торжественная церемония награждения лауреатов областного конкурса по журналистике



Фото: Михаил ВЕЗЮВГО.

- Мы встречаемся в преддверии празднования Дня российской печати, - напомнил собравшимся губернатор Алексей Гордеев. - Самым передовым русским царём был Пётр Первый: он понял роль СМИ в государстве и основал газету «Ведомости».

Василий СЕРГЕЕВ

Творческие работы на традиционный конкурс, итоги которого подводятся в канун профессионального праздника работников СМИ, подали около сотни соискателей. Лучшие определялись в таких номинациях, как «Глубинка», «Аналитика», «Прорыв», «Мастер», «Позиция», «Резонанс». Победителем твор-

ческого конкурса поздравил глава региона Алексей Гордеев и председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников. Они вручили лауреатам дипломы победителей и денежные премии.

Приятно отметить, что лауреатом премии Воронежской области по журналистике за 2012 год в номинации «Поиск» стал Виталий Черников – заведующий отделом культуры

газеты «Коммуна». Накануне дипломами были награждены сотрудницы отдела образования, семьи и воспитания – его заведующая Тамара Гашимова и корреспондент Наталья Некрылова (Баранова).

А в комиссиях по присуждению областных премий зреют новые планы по усовершенствованию творческого конкурса, чтобы тот к 2014 году обрёл новое дыхание. На сайте Союза журналистов появится посвящённая ему страничка.

P.S. Материал об Александре Бровашове, ставшем лауреатом премии в номинации «Мастер», читайте на 3-й странице.

Сегодня – День работника прокуратуры РФ

Уважаемые работники прокуратуры

Воронежской области!

Поздравляем вас с профессиональным праздником и выражаем глубокую признательность за сложный и ответственный труд!

Прокуратура – это тот институт, которому население доверяет больше, чем кому-либо. Своей честной службой вы много раз на деле доказывали, что именно прокуратура является надёжной защитой государства от любых злоупотреблений и нарушений закона, на каком бы уровне они ни происходили. Учреждённая Указом Петра I в 1722 году, Российская прокуратура и сегодня выполняет свою ответственную миссию – является гарантом защиты прав и свобод граждан России, обеспечивая конституционную стабильность в стране. Уверены, что координация

действий региональной власти и прокуратуры будет усиливаться и совершенствоваться.

Слова благодарности в этот день адресуем и ветеранам прокуратуры Воронежской области. Тем, кто много лет самоотверженно служил Родине, а сегодня передаёт богатый опыт новым поколениям. Вызовы нашего времени требуют от работников прокуратуры высочайшего профессионализма, принципиальности, гражданской ответственности. Убеждены, что и в дальнейшем, опираясь на традиции, знания и опыт, вы будете честно и добросовестно служить закону.

Хотим пожелать всем вам мудрости в принятии трудных решений и стойкости в их отстаивании. Здоровья вам, благополучия, счастья, дальнейшей плодотворной деятельности во благо Воронежской области и России!

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. КЛЮЧНИКОВ

«Яко око наше»

Как известно, слово «прокуратура» пришло к нам из латинского языка и означает заботу. Когда в 1722 году император Пётр I создавал прокуратуру, то повелел: «Сей чин – яко око наше и стряпчий о делах государственных». С тех пор, вот уже 291 год, люди в синих мундирах заботятся о соблюдении законов и делах государственных. Свой профессиональный праздник работники Воронежской прокуратуры отмечают обычными заботами. Вот несколько самых разных стрихов из их буден.

Защищая права

В прошлом году прокуратура области разработала закон, направленный на защиту прав инвалидов. Областная дума рассмотрела законопроект, приняла его, и с января 2013 года он вступает в силу. Документ направлен на защиту прав страдающих людей, и называется «Об обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры в Воронежской области». Всем известно, что несмотря на четкие положения Конституции, Градостроительный кодекс, многие федеральные законы и нормативные правовые акты, жизнь инвалидов в нашей стране далеко не идеальна.

Во многие государственные учреждения, муниципальные поликлиники, магазины, театры и кинотеатры они не могут пройти на колясках и везти на колясках через тугие двери, не могут подняться по лестницам и везти в лифты. В общественные заведения их не пропускают с собаками-поводырями. Живущие в квартирах многоэтажных домов проводят там целые дни, словно заключённые на всю жизнь узники. Теперь закон установил правовые основы беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.

Хитрость супругов не удалась

По требованию прокуратуры Терновского района местные депутаты сняли с

должности главу Поповского сельского поселения Ирину Черных, которая одновременно занимала должности главы администрации и председателя Совета народных депутатов. Выяснилось, что, сообщая официальные сведения о своих доходах за 2011 год, Ирина Черных заявила, что заработала 184 тысячи рублей. Никаких сведений о недвижимом имуществе, транспортных средствах, обязательствах имущественного характера не ввела. Однако прокуратура выяснила, что сельской чиновнице принадлежит земельный участок площадью более 903 тысяч квадратных метров, а вместе с супругом – ещё пять участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью во многие сотни тысяч квадратных метров.

Ирина Черных, естественно, грамотный человек, и, конечно же, знала свои обязанности, установленные Федеральным законом «О противодействии коррупции». Естественно, знала и о том, что в селе невозможно скрыть, каким имуществом владеет человек. Тем не менее пошла на хитрость и скрыла сведения о праве собственности на земельные участки и своих доходах, полученных от сдачи их в аренду. За это и поплатилась, поскольку депутаты решили, что её деятельность на занимаемых постах больше нецелесообразна.

Борис ВАУЛИН.

По информации пресс-центра областной прокуратуры.

Рецепт один – отзывчивость

В партиях и движениях | Первый

в новом году приём прошёл в региональной общественной приёмной Дмитрия Медведева

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

В депутатском центре региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева приём воронежцев по личным вопросам провели депутат областной думы Станислав Володин и депутат городской думы Игорь Тимофеев.

«Открыла» приём Екатерина Величко. Родилась она на территории Российской Федерации, а распад Советского Союза встретила в Киргизии. Вдовь фронтоника сейчас приходится собирать массу всяких документов для получения гражданства и, соответственно, права на пенсию. Не везде чиновники берут в расчёт преклонные годы и пошатнувшееся здоровье. О чём женщина и пожаловалась в приёмной.

Екатерине Григорьевне взять под контроль решение её вопроса.

Андрей Казаковский посетовал, что на предприятии, где он работает, длительное время не выплачивают зарплату. А это является нарушением существующего законодательства.

– Мы можем сделать официальный запрос в правоохранительные органы, если

вы не боитесь возможного давления со стороны администрации, – предложил депутат облдумы.

– Жуже уже не будет, – согласился Казаковский.

Немало вопросов, с которыми воронежцы пришли в приёмную, касалось жилищной проблемы. Итогового рецепта для её решения не существует. В каждом конкретном случае алгоритм действий особенный. Так, многодетной маме Клавдии Деркач рассказали, как стать участником программы «Молодая семья» и какой пакет документов для этого необходим.

У Ольги Дружининой – вынужденной переселенки из Таджикистана, другая история. Чтобы выяснить, как помочь женщине, депутат городской думы Игорь Тимофеев тут же связался по телефону с главой Борисоглебского городского округа и узнал о перспективах получения жилья.

Более десяти воронежцев пришли на первый после новогодних праздников приём в региональную общественную приёмную председателя партии Дмитрия Медведева. И все они ушли с благодарностью за полученные здесь консультации, а также тепло и отзывчивость.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНА»

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медио-сервис-и-Стоматологии») по адресу: ул.Лижикова, 36.



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами небольшой, местами умеренный снег; по югу области мокрый снег, местами – сильный; местами наливание мокрого снега, надорогах скользко; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью -3...-8, днём 0...-5.

13 января по области – облачно с прояснениями, временами небольшой, местами умеренный снег; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью -6...-11, днём -2...-7.

14 января по области – переменная облачность, временами небольшой, местами умеренный снег; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью -7...-12, днём -4...-9.



ВАЛЮТА
\$ 30.2536
¥ 10.1113
€ 40.1104
Δ 0.4719



МНЕНИЕ

Дерусификация

Сергей ФОМИН,

кандидат экономических наук

(Окончание. Начало в №3).

От присутствия иностранных мигрантов выигрывают прежде всего те бизнес-структуры, которые их используют, и те представители власти, которые за взятки их легализуют. Предпочтение, которое отдается гастарбайтерам в коммунальном секторе, во многих случаях объясняется тем, что, платя им низкую зарплату, муниципальные чиновники и управляющие компании присваивают при этом большую часть фонда зарплат.

Таким образом, мигранты, во-первых, для российских безработных выступают в качестве конкурентов, которые в силу дешевизны (демпинга) своего труда имеют гораздо больше шансов получить работу. Это способствует консервации безработицы и нищеты среди коренного населения России. И соответственно не позволяет наращивать внутренний потребительский спрос в России, что, в свою очередь, снижает стимул для производственных инвестиций и негативно влияет на рост экономики.

Во-вторых, мигранты не платят налогов и переводят большую часть денег, заработанных в России (всегда внушительные суммы), в свои собственные страны. Иными словами, большая часть денег мигрантов не тратится в России, не оказывает какого-либо значительного влияния на внутрироссийский потребительский спрос и обусловленный им рост производства, фактически изымается из российской экономики.

В-третьих, присутствие в России огромного числа легальных и нелегальных мигрантов в огромной степени способствует ухудшению криминогенной обстановки и росту социального напряжения в обществе, а также обострению межнациональных отношений в России.

В-четвертых, использование дешевой неквалифицированной рабочей силы гастарбайтеров подавляет стимулы для капитальных вложений в установку нового высокопроизводительного оборудования в тех отраслях, где применяется их труд, в целом консервирует технологическую отсталость российской экономики. Образовательный и профессиональный уровень мигрантов из числа представителей коренных народов Средней Азии, Закавказья, Китая, других азиатских и африканских стран крайне низок, многие из них рассматривают Россию лишь как поле для торгового спекулятивной и криминальной деятельности или транзитную территорию для временного проживания перед попытками прорваться в более зажиточные западные страны. Использовать большинство этих мигрантов на квалифицированных работах невозможно.

Миграция иностранцев в Россию полностью пущена на самотек. Не существует никаких комплексных государственных оценок того, какова реальная потребность в иностранной рабочей силе в той или иной отрасли, насколько вредна или полезна нынешняя иностранная миграция в Россию, каковы ее долгосрочные последствия, не только экономические, но и политические, социальные, демографические.

Отсутствуют надежные, достоверные данные относительно структуры мигрантов, прибывающих в Россию (из какой страны прибывают мигранты, какова их точная численность, каков их уровень образования, профессиональной подготовки, знания русского языка, дохода, состояния здоровья, имеют ли они криминальное прошлое, не являются ли террористами или шпионами).

В России не существует никакого эффективного санитарного контроля над миграционными потоками. Многие мигранты больны тяжелыми инфекционными заболеваниями и представляют угрозу для российского населения.

Все это требует резкого сокращения привлечения трудовых мигрантов в Россию и удаления с ее территории мигрантов-нелегалов.

Депортация из России значительного числа нелегальных мигрантов представляется вполне возможной. Необходимо учитывать, что многие мигранты располагают необходимыми средствами для оплаты билета на свою этническую родину. Тот факт, что они добрались до России, что они месяцами, а то и годами живут в России, снимая квартиры, занимающиеся различными видами бизнеса или криминальной деятельностью, свидетельствует о том, что у многих из них деньги есть. Необходимо только заставить их оплатить свой выезд из России. А для этого самым эффективным средством будет введение строгого уголовного наказания как за нелегальное проникновение в Россию, так и за использование труда нелегальных мигрантов.

Совершенно ясно, что, утратив свободу передвижения по стране, лишившись по закону права заниматься бизнесом или вообще какой-либо работой по найму (а именно такие запреты действуют во многих странах), многие мигранты потеряют всякий стимул оставаться в России и оплатят свой выезд из нее из собственных средств.

Что касается легальных трудовых мигрантов, то в России существуют все условия для сведения потребности в них до минимума путем внедрения трудосберегающих технологий и привлечения собственных безработных граждан путем предоставления им достойной зарплаты, что, учитывая колоссальные природные богатства России, вполне реально и возможно. Других альтернатив нет.

В итоге негативные последствия превращения России в отстойник для мигрантов из различных стран мира во много раз перевешивают те затраты, которые связаны сегодня с их депортацией.

О политике в отношении соотечественников

Политика в области внешней миграции должна быть направлена на привлечение в Россию прежде всего проживающих за рубежом русских, украинцев, белорусов и представителей других коренных народов России, поскольку эти люди и есть главное потенциальное богатство России, особенно в нынешних условиях вымирания русской нации. Россия не должна терять ценнейший генофонд русского народа. В странах СНГ и Прибалтики созданы, по сути, этнократические государства, в которых титульные нации занимают привилегированное положение и где русские всегда будут гражданами второго сорта либо же обречены на ассимиляцию и растворение в титульном большинстве. Чем быстрее русские и представители других коренных народов России, проживающие в этих странах, будут репатрированы (естественно, сугубо на добровольной основе) в Россию, тем лучше.

Как известно, российские власти приняли программу содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом. Программа слабо финансируется, не гарантирует предоставления нормального жилья и приемлемых условий проживания для желающих переселиться в Россию и поэтому не дала желаемого эффекта.

По нашему мнению, термин «соотечественник» применим лишь в отношении всей совокупности восточных славян (великороссов, украинцев, белорусов), а также представителей других коренных народов России, проживающих в зарубежных странах и желающих переехать на жительство в Российскую Федерацию.

Поэтому нужна не просто программа, а совершенно новый закон России о репатриации, подобный тому, который действует во многих странах мира, и в соответствии с которым все восточные славяне (т.е. великороссы, украинцы и белорусы), а также представители других коренных народов России, независимо от того, где и когда они родились, были ли они гражданами СССР или нет, должны автоматически, именно в силу самого факта своей этнической принадлежности к коренным народам России, получать российское гражданство, а также максимально широкую материальную поддержку при переезде и обустройстве в России. В то же время необходимо резко ограничить миграцию в Россию и предоставление российского гражданства лицам, которые не относятся к числу коренных народов России и имеют свои национальные государства.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Кукушкины дети

Общество | Прошло несколько недель после пресс-конференции Владимира Путина, а тема детей-сирот до сих пор не сходит с телеэкранов и газетных страниц

Напомним, что в предновогодней встрече Президента РФ с большой армией журналистов вопрос о сиротстве поднимался восемь (!) раз. Депутаты Госдумы в авральном порядке приняли «закон Димы Яковлева», в котором запретили американцам усыновлять наших детей. Это был решительный «ответ лорду Керзону» отечественных парламентариев на принятие американцами «закона Маргитского». Но в состоявшихся баталиях упущена значительная деталь. Точнее, не деталь даже, а целый пласт актуальных проблем.

Алексей ПАВЛОВ
г. Воронеж

Сироты... при родителях

В нашей стране, живущей в условиях мира и относительной стабильности, — около миллиона детей-сирот. Это значительно больше, чем после войны!

А вот менее известная цифра: только 9,6 процента сирот живут без родителей, а остальные — это социальные сироты, то есть дети, у которых родители живы — здоровы, но обрели потемство на болезни и вымирание. Просто абсурд какой-то: сироты и брошенные дети, даже в том случае, если так называемые родители обрели их на явную социальную, да и физическую гибель, не положено. Это «изъятие» требует многих юридических процедур, во всяком случае на асфальте оно не решается.

Новые поправки, принятые депутатами областной думы, обязывают сотрудников милиции — полиции предупреждать и пресекать подобные ужасные сцены. В случае невозможности по уважительной причине явки родителей или лиц их заменяющих сотрудники обязаны доставить ребенка по месту жительства.

А до этого работники милиции руководствовались 120-м Федеральным законом (от 24 июля 1999 года), по которому с улицы можно забирать только детей, совершивших общественно опасные деяния, то есть преступления. Вот почему содержание Центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, расположенного в Северном микрорайоне, практически пустует. А здание — солидное. Оно обнесено высоким бетонным забором, в нем есть большая столовая, учебный класс и даже спортивный зал с тренажерами.

Истории редких обитателей этого заведения подтверждают глобальный вывод: в печальной судьбе детей виноваты родители. Вот лишь несколько типичных примеров, взятых из личных дел тех, кто находится или находился в Центре. Аркадий М., 12 лет (Нижегородский район). Его простой и бесхитростный рассказ дает яркое представление не только о собственной юной и забурной судьбе, но и о тысячах, подобных ему ребят.

«Я проживаю с матерью, она не работает. У меня есть сестра Оля — 8 лет, брат Стас — 7 лет, брат Миша — 5 лет. У меня также есть две старших сестры — Сергей и Саша. Они сидят в тюрьме. Сержа — за убийство, Саша — за воровство. Живем очень бедно, за счет детских пособий.

Итог подобного безнадёжного существования известен — два старших брата в тюрьме, а что ждет самого Аркадия, предсказать не сложно: он уже начал свою «университет», став обитателем Центра для детей — правонарушителей.

Второй раз попал в Центр 13-летний Саша Ч. (Бобровский район). Его мать также нигде не работает и, как явствует из милицеевских бумаг, «ве-

Цветы на асфальте

Дети лежали прямо на асфальте, напротив магазина с гордым иностранным названием, на центральной улице, в центре города. Прохожие изредка бросали им монетки в банку из-под пива, но большинство брезгливо обходило мальчишек. Эта картинка столь сильно разлилась с расхожей фразой «Дети — цветы жизни», что я пошел искать милицию, дабы попытаться пересадить «цветы» в более благодатную почву.

Но как только постовые приблизились к ним, откуда-то вынырнула помятая женщина: «Это мои дети»... Милиционеры ретировались, забирать детей, даже в том случае, если так называемые родители обрели их на явную социальную, да и физическую гибель, не положено. Это «изъятие» требует многих юридических процедур, во всяком случае на асфальте оно не решается.

Новые поправки, принятые депутатами областной думы, обязывают сотрудников милиции — полиции предупреждать и пресекать подобные ужасные сцены. В случае невозможности по уважительной причине явки родителей или лиц их заменяющих сотрудники обязаны доставить ребенка по месту жительства.

А до этого работники милиции руководствовались 120-м Федеральным законом (от 24 июля 1999 года), по которому с улицы можно забирать только детей, совершивших общественно опасные деяния, то есть преступления. Вот почему содержание Центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, расположенного в Северном микрорайоне, практически пустует. А здание — солидное. Оно обнесено высоким бетонным забором, в нем есть большая столовая, учебный класс и даже спортивный зал с тренажерами.

Истории редких обитателей этого заведения подтверждают



Дети, как никто другой, нуждаются в заботе государства.

из них. В Центр привезли мальчика: сколько лет — неизвестно. По детской карте специалисты определили возраст — четыре года. Когда выписали свидетельства о рождении, в графе «мать, отец», пришлось ставить прочерк. И это — при живых родителях! Сейчас ребёнок в приёмной семье, хорошо учится, занимается спортом.

А вот другая, не менее драматичная история. Маленькие брат и сестра из Каширского района (на попутках!) добрались до Масловки. Зачем? Оказалось, там жила бабушка, правда, не родная, а мать сожителя их родной мамы. Сожитель, конечно, был мертв, пришлось искать приют у чужой бабушки. Но ей дети также оказались не нужны...

О направленности Центра можно судить по уютным и хорошо оборудованным комнатам для занятий и отдыха детей, о спальнях, столовой (предусмотрено 5-разовое питание, пищу готовят два повара). Об «идеологической» направленности можно судить по доске объявлений, где находится герб, гимн, флаг России, выдержки из статьи Конституции...

Но автору этих строк более всего врезалось в память скромный листок из школьной тетради, на котором были фамилии и возраст обитателей Центра.

На сегодня здесь 14 детей, возраст — от 4 до 14 лет. Только представьте: ребёнок четырёх лет от роду и уже — без матери, без семейного очага!

Подобные истории можно приводить десятками, они способны выбить слезу у любого читателя. Но что же дальше? Очевидно, что проблема социальных сирот выходит за рамки семейных отношений и становится насущной проблемой общества и государства. Как же оно (государство) озабочилось принятием нужных решений?

Как уже было упомянуто выше, на территории Воронежской области действует Федеральный закон №124-ФЗ, в котором предусмотрены меры по содействию физическому, духовному и нравственному развитию детей. В рамках закона в районах области работают социальные — реабилитационные центры, в которых пребывают дети (не совершившие правонарушения), чего не скажешь об их родителях, семьи которых отнесены к семьям социального риска.

Истории, о которых рассказывает специалист по социальной работе Новоусманского центра Наталья Колгаева, не могут оставить равнодушными большинство из нас. Вот одна

свое обслуживание, создаются хорошие условия для учёбы и отдыха. За время пребывания в Центре как раз и решается дальнейшая судьба ребёнка. Если родителей лишают родительских прав, то ребёнок может отправиться в приёмную семью, над ним могут оформить опеку родственники. В любом случае права детей защищены законом.

За время своего существования, — говорит директор Новоусманского социально-реабилитационного центра Иван Яицкий, — мы устроили судьбу нескольких десятков детей. Только семья Сергея и Натальи Разинковых взяла от нас на воспитание пятерых ребят.

Куда «испарилась» мораль?

Отдавая дань уважения работникам Центра и тем, кто берёт детей в приёмные семьи или оформляет над ними опеку, нельзя не привести ещё несколько тревожных цифр, о которых упоминалось в начале статьи. По числу детей, оставшихся без родительской заботы, Россия занимает второе место среди стран Европы. По количеству разводов мы впереди Европы всей. По числу смертей от отравления алкоголем на 100 тысяч жителей — мы опять-таки европейские лидеры.

Откуда эти жуткие цифры? Над этим ломают голову и политики, и психологи, и социологи. Не скрою, дискуссия разгорелась даже среди специалистов и воспитателей социально — реабилитационного центра. Подобные споры не редки и на центральных телеканалах, и на страницах СМИ.

И всё же сегодня социологи просчитали 11 причин «испарения моральности». В рамках ограниченной газетной площади нет возможности их перечислить. И всё же одну из причин стоит упомянуть. «Распространение в начале 90-х таких новых «вистин», как: «Можно всё, что не запрещено законом», «Надо жить по закону, а совесть — вне юрисдикции», «Главное — деньги». Всё это привело к тому, что вечный вопрос: как жить — «по совести или по закону?», решился в пользу последнего. А в итоге наше общество стало жить не по совести, и не по закону, а «по понятиям».

СОЦИУМ

Больничный для мамы

Выездные обучающие семинары становятся эффективной площадкой для информированности врачей.

Светлана ВИКТОРОВА

Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования провело семинар в областной детской клинической больнице №2. Специалисты рассказали об особенностях проведения экспертизы временной нетрудоспособности в детских лечебно-профилактических учреждениях. Обсуждали и изменения в законодательстве и изменения в законодательстве, ожидаемые в 2013 году, а также назначение выплат по уходу за ребёнком и порядок выдачи больничных листов по заболеванию и карантину в зависимости от возраста ребенка.

Наряду с еженедельными семинарами на базе Воронежского регионального отделения Фонда мы организуем и такие выездные обучающие мероприятия для работников медицинских учреждений. Их осведомленность в вопросах нововведений в законодательстве очень важна для нашей совместной работы. Информированность врачей, работающих в детских больницах, где больничный лист выдается не по болезни, а по уходу за ребёнком, имеет особое значение. Неправильное же оформление документации может привести не только к отказу работнику в оплате больничного, но и к штрафным санкциям в адрес лечебного учреждения, — отметил заместитель управляющего государственными учреждениями — ВРО ФСС РФ Юрий Остапенко.

Сезон охоты на работу

Занятость | В ушедшем году количество заявленных вакансий увеличилось на 46 процентов, а резюме — на 61 процент

Об этом сообщили специалисты службы исследования HeadHunter, проанализировав рынок труда нашего региона в 2012 году. При подготовке исследования обработаны вакансии и резюме, размещённые на сайте hh.ru в Воронежской области.

Светлана ВИКТОРОВА

Спросом у соискателей в основном пользовалась сфера «Продажи». Предложение работодателей в течение года оставалось стабильным — 20 тысяч рублей в месяц в среднем. Рост заметили только в декабре, когда средняя зарплата, указанная в вакансиях, составила 21,5 тысячи рублей.

Ожидания соискателей выросли в четвёртом квартале. Первые девять месяцев года соискатели хотели получать в среднем 20 тысяч рублей в месяц. В октябре-декабре кан-

дидаты уже рассчитывали на зарплату в 25 тысяч рублей.

Динамика откликов, как и динамика входа резюме, позволяют увидеть их сезонность. Так, январь-март можно назвать сезоном высокой активности у соискателей, с апреля по август наблюдается её снижение. А с наступлением осени она вновь растёт. В то же время количество предлагаемых вакансий продолжало расти весь год. Но на этом рынке уже несколько лет подряд нет сезонности.

Любопытна структура спроса по профессиональным

сферам. Так, в ушедшем году наибольшее количество вакансий было опубликовано в профобласти «Продажи». В ТОП-10 попали и вакансии для IT-специалистов, бухгалтеров, административного персонала, маркетологов, рекламистов, банковских сотрудников, производителей, нуждающихся в транспортной сфере, строителей и студентов.

Первая десятка профессиональных сфер по уровню зарплаты, а также зарплата для руководителей и в целом по рынку сложились таким образом. На первом месте расположилась «Высший менеджмент», где соискатели заявляли 60 тысяч рублей в месяц, а работодатели обещали 70 тысяч. Желющие трудоустроиться в сфере «Строительство/Не-

движимость» рассчитывали на 30 тысяч рублей, им же предлагали 27,5 тысячи рублей. В «IT/Интернет/Телеком» кандидаты были нацелены на 23,5 тысячи, им же обещали зарплату повыше — 26 тысяч рублей. Специалисты из «Автомобильного бизнеса» надеялись на 30 тысяч рублей, вакансии же обещали 25 тысяч рублей. Такая же ситуация была и в «Медицине/Фармацевтике». Ожидание соискателей и предложение работодателей совпали в профобласти «Закупки». Здесь сотрудникам намерены платить 25 тысяч рублей. Не оправдали планов соискателей вакансии в «Производстве». Здесь вместе ожидаемых 30 тысяч им планируют выплачивать 24 тысячи рублей.

«Мы ещё живы!»

Память

До мельчайших подробностей врезались в память Александра Захарова годы пребывания в немецком концлагере, в которых он ребёнком находился вместе с мамой. Навсегда запомнились места переселения, трагические страницы жизни родных, которых угоняли в плен.

Светлана ШАМАКИНА

Такие воспоминания тревожат сегодня 29 670 воронежцев. Именно столько в нашем регионе зарегистрировано несовершеннолетних узников фашистских концлагерей. Но с каждым днём свидетелей тех трагических дней становится всё меньше: болезни и тяжёлые воспоминания дают о себе знать.

Председатель Воронежской областной общественной организации бывших несовершеннолетних узников фашизма Александр Захаров уверен, что люди, пережившие ужасы застенков, достойны большего внимания и поддержки со стороны общества.

Мы ведь должны передать представителям поколений, не знавших войны, эстафету патриотизма. Мы готовы про-

водить в школах и профессиональных учебных заведениях классные часы, на которых мы бы рассказывали молодёжи об отечественной истории, в летописи которой принимали непосредственное участие. Мы бы хотели помочь членам нашей организации, нуждающимся в материальной поддержке. Но пока средств на это у нас нет, — говорит Александр Захаров. Нет у организации и помещения, где могли бы собираться её участники. Сегодня в ней состоит 74 человека. А на последнем собрании, которое его организаторы вынуждены были проводить на улице, участвовали 180 бывших узников фашизма.

Эта организация была официально зарегистрирована четыре года назад в Минюсте

РФ, реально же она действует шесть лет.

По статистике, из десяти узников фашистских концлагерей выжил лишь один. Этот печальный факт приводился на прошедшей в ноябре в Улан-Уде Всероссийской акции «Мы ещё живы!» Участники форума напомнили руководству страны, депутатам Госдумы РФ и региональным парламентам о том, что в период Второй мировой войны бывшие узники фашизма оказались не по своей воле. Об этом бывшие несовершеннолетние узники вспоминали и на региональном этапе Всероссийской акции «Мы ещё живы!», которая проходила в субъектах Федерации в конце минувшего года.

ВЕСТИ

Будущее с радугой и дождём

Воронежцы рассказали, каким будет наступивший год. Половина респондентов, участвовавших в опросе, дали позитивные оценки. С оптимизмом встретили 2013 год 69 процентов молодых и 59 процентов хорошо обеспеченных респондентов. Негативные оценки свойственны в основном людям с бедственным материальным положением: таких было 50 процентов. Не ожидают для России существенных изменений в нынешнем году 22 процента воронежцев.

Опрос 600 человек проведён институтом общественного мнения «Квалитас» методом телефонного интервью. Выборка репрезентативна для населения Воронежа старше 18 лет по полу и возрасту.

Полтоны мёда вне закона

На границе Воронежской области сотрудниками Россельхознадзора арестована крупная партия продуктов. Задержали её на посту ДПС в городе Богучар. Как сообщили в пресс-службе Управления Россельхознадзора по Воронежской и Волгоградской областям, владельцы товара не смогли предъявить сертификаты, подтверждающие ветеринарную безопасность продукции, объёмы которой выделывают. Было арестовано 580 килограммов баранины, 15 тонн кормовых добавок, 500 килограммов мёда, большая партия мороженой рыбы. Владеть этими незаконно ввозимых товаров подвергнуты административному штрафу. Кроме того, в ближайшем будущем они будут обязаны устранить все нарушения.

Евгения ДВОРНИКОВА,
Светлана ШАМАКИНА.

Мастер Бровашов

Творчество | Работы фотожурналиста из петропавловской районной газеты «Родное Придонье»

Александра Бровашова знают и ценят не только в России

С фотоработами Александра Бровашова мне довелось познакомиться более двадцати лет назад. Каждая являлась настоящей картиной, отвечающей всем канонам, которых придерживаются живописцы. Но если художник по своему усмотрению располагает объекты на полотне, может их помещать выше, ниже, правее, левее, то фотомастеру приходится искать такой ракурс при съёмке, чтобы в кадре всё гармонично сочеталось и становилось на нужные места. Именно в этом и заключается истинное мастерство фотохудожника.

Михаил КРИВОШЛЫКОВ

На охоту...

с фотоаппаратом

Сколько же нужно иметь терпения, выдержки, умения маскироваться, какие должны быть знания поведения птицы, чтобы, например, сфотографировать строительство гнезда самой ремезы. Если она заметит за собой наблюдение, то может отказаться от уже готового гнезда. Но Александр Фёдорович сумел запечатлеть даже появление на свет птенцов.

Также и лебедь – очень умная и осторожная птица, не заметил притаившегося человека и позволил своим малышам выплыть из зарослей камыша на чистую воду. И вот удача. Александр Фёдорович порадовал всех великодушными снимками лебединого семейства от момента появления на свет шести птенцов и до той поры, когда они уже встали на крыло. Минутным летом объектом фотоохоты стали редкие в наших краях аисты.

Придонье в наших местах не может не очаровывать. На сотнях, а может и тысячах фотографий, запечатлел Александр Бровашов красоты не только родных мест, но и самых разных уголков некогда огромного Советского Союза.



Александр Бровашов.

свирепый вепрь, перепыхивая, как бульдозером, лесную твердь.

Был такой случай

Как-то раз на заречном лугу супруги Бровашовы пасли стадо коров. Александр Фёдорович вначале наблюдал за воробьями, потом за тем, как мамыскворичка кормила уже довольно больших, но почему-то ленивых скворчат. Вдруг его внимание привлекла большая темно-коричневая незнакомая птица величиной с филина. Как большинство хищников, она бесшумно пролетела вдоль зарослей камыша у реки и вдруг камнем упала в траву, чтобы через мгновение взлететь. В её когтях извивалась метровой ползоз. Птица пыталась ударить мощным клювом змею в голову, но в воздухе это ей никак не удавалось. Ползоб обвил её ноги и начал их сдавливать. Далее сражение продолжилось на

земле. Наконец, птица изловчилась и стала заглатывать ещё живого ползоза с головы целиком. Трапеза длилась более двух часов. После хищник около часа находился в благодушном настроении и с удовольствием позировал перед фотоаппаратом и видеокамерой Александра Фёдоровича.

Птица оказалась действительно редкой для наших мест. Это был змеяд. Обитает он в Африке, Центральной и Юго-Восточной Азии – вплоть до европейской части России.

Снимки у нашего фотомастера получились уникальные, и они украсили страницы журналов «Муравейник», «Охотник» и некоторых других изданий. А от учёных-орнитологов из Москвы Александр Фёдорович получил благодарность. Дело в том, что до настоящего времени некоторые из них считали, что змеяд разоряет свою добычу перед употреблением.

Гнездо – в газете

Для сотрудников редакции петропавловской районной газеты «Родное Придонье», где он работает обозревателем, Александр Фёдорович – ходячая энциклопедия. Он прекрасно знает не только повадки диких животных, обитающих в наших местах, но и названия всех жучков, паучков, бабочек. А что касается птиц, то тут он – непререкаемый авторитет. Орнитология – его слабость.

У Александра Бровашова дома огромная библиотека, и она постоянно пополняется, в том числе книгами с дарственными надписями авторов – известных учёных-природоведов. Например, известного учёного биолога Леонида Леонидовича Семёга, который не раз бывал в гостях у на-

шего фотомастера, учёного Бориса Алексеевича Нечаева, профессора МГУ, орнитолога Олега Владимировича Глушеникова.

Особое место в библиотеке Бровашова занимают книги великодушного фотомастера, блестящего журналиста и писателя Василия Михайловича Пескова. Этим двух людей давно и крепко связывает творческая дружба и любовь к природе и фотоделу. Однажды Василий Михайлович в беседе с Александром Фёдоровичем поделился своим давнишним и заветным желанием: сфотографировать семью филинов. Очень умная и осторожная птица, она устраивает гнездо в труднодоступных местах. Его сложно обнаружить, а ещё труднее сфотографировать с детёнышами.

Такое гнездо Александр Фёдорович нашёл. Уже через двое суток прямо с дороги коллеги отправились в лес. Фотографии получились великолепные. Читателей «Комсомольской правды» Василий Михайлович порадовал очерком о филинах на целую страницу. А Александр Фёдорович опубликовал свой рассказ и фотографии в «Родном Придонье».

«Заходите в гости к нам»

Фотохудожник, член Союза журналистов СССР, а ныне России, член Содружества военных писателей, Александр Бровашов печатается во многих журналах, центральных и областных газетах. Там он публиковал не только фотографии, но и свои рассказы о природе. Вместе с местным поэтом И.И.Толпычевым для детей младшего возраста в 1994 году они выпустили в свет книгу «Ежи и яблочки», которая заинтересовала и взрослых. Его имя по праву внесено в «Воронежскую историко-культурную энциклопедию».

Александр Фёдорович на протяжении многих лет участвует в выставках различного уровня, в международных природоохранных акциях, неоднократно награждался дипломами и почётными грамотами самых разных организаций, конкурсов и выставок. Недавно ему вручили премию за победу в ежегодном конкурсе журналистов Воронежской области в номинации «Мастер». Все награды Александра Фёдоровича невозможно перечислить, да и говорить о них из-за своей удивительной скромности не любит.

Куда охотней он и его супруга, Евдокия Ивановна, принимают гостей. Летом и осенью к ним постоянно кто-то приезжает: учёные, известные журналисты, писатели. Тех привлекает наше Придонье, а особенно то, что есть такой прекрасный гид – натуралист, орнитолог и журналист – Александр Фёдорович Бровашов.

САТИРИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

от Виталия Мухина

Штрафной удар

Матч между сельскими командами «Пикирующие кочеты» и «Бесстрашные боровы» на Кубок района подходил к концу. Хозяева поля, футболисты птицеводческого хозяйства, проигрывали гостям со счётом 0:1, а это означало, что ни дешёвых бройлеров, ни бесплатных яиц к Новому году им не видать, как пинтинов в Сахаре.

Со своей стороны, команда гостей, в которой к свиномкомплексу имел отношение разве что центральный защитник Василий Хрюкин, всё время лупивший соперников по ногам, не желала отдавать победу, за которую им к Дню свиновода было обещано по молочному поросёнку.

Хрюкина давно бы уже удалили с поля, если бы не судья Валера, прихорюкший ему двоюродным племянником и опасавшийся дяди гораздо больше болельщиков кочетовцев, которые давно уже обещали засунуть ему свисток выше ног.

Самого Хрюкина они намеревались скоморить свиньям сразу же после матча, о чем недвусмысленно свидетельствовали их намёки, выражаемые в грубой циничной форме.

Опираясь на такую поддержку, «кочеты» домились в штрафную «боровов» с таким азартом, словно за победу им был обещан свиномкомплекс противника на разграбление. Уже четыре раза они угодили мячом в штангу ворот гостей, дважды попали им в голову вратаря и даже повредили электропроводку, тянувшуюся от электрического столба к деревянному туалету, едва различимому за плотной стеной поля. И Василий понял – пора!

Выждал, когда центфорвард хозяев приблизится к нему вплотную, Хрюкин незаметно для окружающих зацепил себя левой ногой за правую, и как спартеанец, пораженный дритком перса, рухнул на ливалью, выденную крупным рогаемым скотом траву.

Стادном загудел, почувствовав в падении защитника гостей провокацию.

Уд усилился, когда Валера, втянув голову в плечи, назначил штрафной в сторону хозяев поля, а сам прицелился поближе к бровке. В этот момент даже Хрюкин услышал скрежет зубов болельщиков кочетовцев и звук раздираемых на их грудиях рубах. Неожиданно он из-под мышки увидел, как через всё поле к нему несётся амбал с объёмным свёртком в руках.

– Похоже, за мной, – решил Василий. – Такой если приложится, то и поминать некого будет.

И тут он вспомнил, чему учил его отец перед тем, как сесть на пятнадцать суток за хулиганство. Не дожидаясь, пока прикасающийся амбал занесёт над ним свёрток, Хрюкин всколчил и что было сил ввёхал ему в скулу своей правой. Амбал рухнул навзничь.

На секунду над стадионным воцарилась гнетущая тишина, которую смог прервать только голос судьи на линии:

– Вы что творите, молодой человек? Это же врач, который хотел вам помочь...

– Да? – удивился Василий. – А что ж он тогда не в белом халате?

Последние слова Хрюкин произносил, уже прыгивая в автобус, на котором команда гостей пыталась оторваться от преследовавших её кочетовцев, но удалось это сделать лишь через три километра – там, где грунтовая дорога переходила в шоссе.

Аппендицит

У старшего научного сотрудника института селекции земноводных и пресмыкающихся Корнея Семёновича Гаврикова схватило живот. Да так, что хоть рожай. Врачиха, приехавшая на «скорой», диагностировала аппендицит и категорически заявила, что, если срочно не сделать операцию, то земноводные, не говоря уже о пресмыкающихся, останутся без селекции. И Корней Семёнович согласился.

Уже по дороге к микроавтобусу он отметил, что носилки несут всё та же врачиха на пару со сморщенной старушкой, которой на вид было лет 70–75. Но ещё сильнее его поразило, когда докторша, загрузив носилки в машину, сама села за баранку грузовой «Газели».

– А что делать, – пояснила она, виртуозно лавируя в городских пробках, – если штат «скорой помощи» сократили наполовину? Вот и приходится теперь работать и за врача, и за санитаря, и за водителя.

– Интересно, – подумал Гавриков, – а что было бы, если бы его лягушки выполняли ещё и работу змеи, а змеи – работу анста?

Но развить эту мысль ему помешала сильная боль внизу живота, которая вернула его к реальности.

Слава Богу, в больницу его доставили вовремя и сразу же начали готовить к операции. Кто-то брал у него кровь, кто-то совал под мышку термометр, а кто-то невидимый шептал на ухо, что для успеха дела нужны всего восемь тысяч рублей – шесть хирургу, у которого при виде больных почему-то трясутся руки, и две – анестезиологу, страдающему рассеянным склерозом.

– А медсестре и нянечке? – возмутился такой социальной несправедливостью «эсэнэс».

– Ну, хорошо, – согласился невидимый. – Дайте им по пятночку, но не больше, а то разбалуется.

– И главврачу – никак не мог угодиться Гавриков.

– Тогда ещё восемь, а то обидится.

– Сейчас достану, – сразу же успокоился учёный и потянулся рукой к трусам, в которых он всегда держал неприкосновенный запас.

– Да не сейчас, а после операции, – зашипел на него человек-невидимка.

При этих словах больного аппендицитом прошиб липкий пот.

– Это что же, они не уверены в успехе дела? – подумал он. – Нет, хорошо, конечно, что врачи оказались людьми порядочными и не желают брать деньги с покойника, но ему-то нужны гарантии...

– Ну, вот что, – прохрипел он, корчась от боли. – Пока вы не возьмёте у меня деньги, я ни на какую операцию не поеду.

И, собрав последние силы, Гавриков начал медленно сползать с каталки.

– Ну, ладно, чёрт с вами, давайте, – прошипел человек-невидимка, засовывая руку под простыню и пытаясь нащупать там пальцы больного...

А спустя какое-то время Корней Семёнович очнулся уже в палате. Голова гудела, перед глазами клубился туман, но главное, что он был жив и, вроде бы, даже в сознании.

– А, может, мне всё это приснилось? – подумал он, нащупывая в трусах знакомый ему кошелек. – Наверное, приснилось, иначе откуда там взялись денюжки?

Мысли на излёте

- Человек, который не любит дикой природы, – дикий человек.
- В Англии лучший секретный агент – 007, а в России – 0,5.
- Воспитанный человек никогда не попросит огласить меню на поминках.
- В России таланты появляются сразу, как только у них появляются деньги.
- Брак – лучший повод для развода.
- Духовность – это продукт неудовлетворённой плоти.
- Глупый человек часто бывает неправ. Умный неправ всегда.
- Первый зоофил был Иван-царевич, женившийся на лягушке.
- Российские дороги следует крыть не асфальтом, а матом.
- Нигде так не важен размер женской груди, как на финише стометровки.
- Строим костюм бывает только до моли.
- У отца было три сына – два дурака и один футболист.
- Только умный человек способен осознать, что он – дурак.



Весна на реке Толучеевке.



Аисты поселились на водонапорной башне в селе Замостье.

ВЕСТИ

Разрабатывал проблему автора

В Борисоглебской библиотеке имени Виктора Кина состоялась «круглый стол», посвящённый 90-летию профессора, доктора философских наук Бориса Кормана. Как учёный он разрабатывал проблему автора в художественном произведении, исследовал лирику Н.А.Некрасова. С 1950 по 1971 год Корман работал в Борисоглебском пединституте, и эти годы, по воспоминаниям его жены, были лучшими в жизни литературоведа, воспитавшего целую плеяду педагогов. Именно в этот период он создал основные свои труды.

«Круглый стол» собрал его учеников, работающих ныне в БГПИ, историко-художественном музее, библиотеках города. Кстати, на базе местного музея недавно вышла посвящённая ему брошюра «Борис Корман и Борисоглебск». Составитель выступил кандидат педагогических наук, доцент Виктор Голованов.

Кадетам о безопасности

Воронежскую кадетскую школу имени А.В.Суворова в рамках комплексной оперативно-профилактической операции «Подорожник» посетили сотрудники отделения по делам несовершеннолетних Юго-Восточного ЛУ МВД России на транспорте совместно с работниками стрелковой команды станции Отража Воронежского отряда ведомственной охраны ЮВЖД.

Для ребят провели занятие «Железная дорога – зона повышенной опасности». Сотрудники транспортной полиции и работники ведомственной охраны рассказали о правилах безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта, ознакомили с требованиями административного и уголовного законодательства, ответственностью за совершение правонарушений.

В заключительной части занятия кадетам показали видеоролик на эту тему, состоявший его обсуждения, во время которого ребята получили от гостей ответы на все интересующие их вопросы.

Евгения ДВОРНИКОВА, Василий ЧЕРНОУСОВ.

18 января в 9:00
г. Воронеж
ОТКРЫТИЕ НОВОЙ АПТЕКИ

ЕДИНАЯ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА
(4832) 331-551

ИТЕННАЯ СЕТЬ
МЭТР
ПРОСАВОВА И КОМПАНИ

www.metr.ru

В день открытия всех покупателей ждут сюрпризы, а первые десять получат подарки от аптечной сети «МЭТР».

ДИСКОНТНАЯ КАРТА В ПОДАРОК

НАШИ АДРЕСА:
пр-т Революции, 29 А
(в здании Меццентра)
ул. 20 Лет Октября, 123
(в ТЦ «Европа»)

«Живая» вода Мюфке

Поиски и находки

Владимир Людвигович Мюфке – личность для Воронежа начала XX века довольно значительная. Он был не только совладельцем сети аптек и магазинов, меценатом Воронежского фотографического общества, председателем Воронежского общества велосипедистов, членом театральной комиссии, главным городской Думы от партии кадетов, но и создателем целебной «живой» воды.

Михаил ВЯЗОВОЙ

В 1923 году, после Гражданской войны и разрухи, люди как никогда нуждались в лечении, уходе и восстановлении здоровья. Им «живая» вода распределялась в первую очередь. Местные власти, как могли, поддерживали новатора, но попытка заручиться поддержкой Москвы успехом не увенчалась. В первые дни января 1924 года из Воронежа в подмосковные Горки Ленинские отправили новогодний подарок – большую посылку с «живой» водой. Всё тщательно упаковали, перевязали цветными лентами и стали ждать. Но то ли воду в пути выпили, то ли она не выдержала долгую дорогу и потеряла свои целебные свойства, то ли лечащие врачи не были в восторге от открытия провинциального провизора, только Ильича воронежский дар не исцелил.

Тем не менее выпуск целебной воды Мюфке более или менее благополучно продолжался еще четыре



Владимир Людвигович Мюфке.

года. Когда в 1928 году НЭП свернули, цех у Владимира Людвиговича быстро отобрали, но назначили мастером и потребовали выпуск «живой» воды увеличить в три раза.

Мюфке был человеком практичным (брал пример с Нобеля) и осторожным. Благодаря связям он сумел от «лестного» предложения отказаться и уйти на покой. Это обстоятельство и спасло автора от сумы и тюрьмы. Он тихо жил в своём собственном уютном доме, более того, его дом электрифицировали и даже поставили рядом трансформатор. Объяснялось это просто: руководители, а большей частью их жены, по-прежнему верили в живительную силу воды. Мюфке наладил её

производство у себя в подвале, правда, в небольшом, и потому особенно желанном объёме. После того, как первый человек губернии, Иосиф Варейкис, как говорили, благодаря его воде излечился от туберкулёза, Владимира Людвиговича стали боготворить. Вскоре Варейкис перевел первым секретарём Сталинградского обкома. Мюфке мог поехать вслед за покровителем. Такие предложения были, однако он опять проявил мудрость и... поехал совсем в другую сторону: устроился специалистом в неярком месте на юге Воронежской области.

Шли годы, весной 1941 года ему было 70 лет. Однако его бодрости и здоровья завидовали сорокалетние. О том, что он открыл способ получения «живой» воды, многие забыли. Большинство её потребителей во главе с Варейкисом оказались расстрелянными как враги народа. От пуль никакая вода уберечь не могла...

В 1936 году В.Л.Мюфке издал брошюру «Истребление вредных насекомых и грызунов». Как видно, жизнь вынудила провизора от исцеления людей перейти к истреблению грызунов. Предположительно, В.Л.Мюфке умер в Москве во второй половине 1940 годов.

В поиске культурно-национальных особенностей

Воронежское PR-агентство ФРОС Region PR совместно с Фондом «Центр духовного возрождения Черноземного края» приступили к работе над книгой «Культурно-национальные особенности населения Воронежской области».

Василий ЧЕРНОУСОВ

На страницах этого издания предполагается пред-

ставить обобщающие материалы по истории заселения нашего края, описание религий и религиозных организа-

ций народов Воронежской области, а также национальных общественных объединений и общенациональных мероприятий. Этническая история, язык, национальные праздники, пища, народное искусство и промыслы, фольклор, – вот лишь некоторые темы, кото-

рые будут освещены в книге.

Авторы проекта намерены привлечь к работе над ней историков, краеведов, представителей национальных общественных объединений и национально-культурных автономий, проживающих на территории области.

Спортивная панорама

Воронеж и область

Равнение на лучших!

Управление физической культуры и спорта Воронежской области подвело итоги 2012 года и объявило имена лучших спортсменов. В олимпийских видах спорта были отмечены: двукратная вице-чемпионка Олимпийских игр, гимнастка Виктория Комова; два представителя гребли на байдарках и каноэ Антон Васильев и Светлана Кузнецова; Наталья Гончарова, Елена Черных и Екатерина Уколова (все - прыжки в воду); Елена Ткач (стендовая стрельба); велогонщик Денис Меньшов; батутист Сергей Азарян; чемпион России по греко-римской борьбе Александр Анучин, а также сильнейшие яхтсмены России Павел Калинин и Анна Степанова.

В неолимпийских видах спорта традиционно высоких результатов на мировой арене добиваются представители воронежских школ единоборств. В этом году Дмитрий Бешенец в третий раз стал чемпионом мира по джиу-джитсу, «золото» чемпионата мира по ушу завоевала Светлана Жданова. Ещё три представителя воронежской школы ушу стали medalistami чемпионата мира - это Александр Киселёв, Виктория Апалихина и Александра Скуратова. Кикбоксёр Вадим Часовских стал вице-чемпионом Европы и чемпионом России. Также в почётный список сильнейших спортсменов Воронежской области вошли Светлана Вяткина, Виктор Трифонов и Андрей Барабан (все - подводный спорт), Анастасия Свирь (спортивное ориентирование), Алина Гайдамакина (скалолазание) и Татьяна Максимова (бильярдный спорт).

В игровых видах спорта были отмечены: сестры Софья и Дарья Дьячук (пляжный волейбол), Глеб Агеевич (бадминтон) и Дарья Саратова (настольный теннис). А в адаптивном спорте лучшими были признаны: Станислав Кашаев, Елена Бурдыкина, Иван Богатырев и Алексей Лесных (все - лёгкая атлетика); пловчихи Дарья Стукалова, Нина Рябова и Анна Носалева; Виктор Клеймёнов (каратэ); Елена Попова (дзюдо) и Николай Уляшев (парусный спорт).

Нужно прибавлять

Первый тур четвертьфинального этапа соревнований высшей лиги «Б» волейболисты «Кристалла» провели в Казани. В стартовой игре воронежцам противостояла местная команда под названием «Академия-Казань». Подопечным Вячеслава Зайцева удалось сломить сопротивление неуступчивых соперников лишь в пятой партии - 3:2. Затем «Кристалл» уступил землякам из Белгорода - дублёрам «Белогорья» со счётом 1:3. Чтобы победить волейбольный клуб «Тверь», воронежцам вновь пришлось приложить немало сил, несмотря на то, что эта команда явный аутсайдер нашей группы. Победа «Кристаллу» досталась в пятираундовом противостоянии, а это значит, что воронежцы «подарили» одно очко аутсайдеру. А в двух оставшихся встречах успех сопутствовал нашим соперникам: «Кристалл» уступил красногорскому «Зоркому» - 1:3 и смоленскому «СГАФК-Фениксу» - 0:3.

Направ всего четыре очка в пяти матчах, наша команда обновила на предпоследнем, пятом месте в турнирной таблице. В полуфинал из группы «Центр» выйдут четыре лучшие команды, поэтому игрокам «Кристалла» нужно прибавлять.

«Барселона» получила отказ

В первых числах нового года в спорткомплексе «Центральный» прошёл XII международный детский турнир по футболу (U-11) памяти Андрея Ликонцева. В юном возрасте Андрей выступал за сборные РСФСР и СССР, затем являлся игроком дубля «Факела». Повесив бутсы на гвоздь, Ликонцев остался в футболе, посвятив себя судейству. А в 1999 году он являлся администратором «Факела». К сожалению, судьба отмерила ему до обидного мало - он ушёл из жизни в 2000 году, в возрасте 33 лет.

Начиная с 2002 года в нашем городе стали проходить турниры детских команд, посвящённые памяти Андрея Ликонцева. Сначала в нём участвовали только воронежские команды, потом стали подключаться коллективы из других российских городов. В следующем этапе, когда Мемориал получил статус международного, в нём стали участвовать команды из ближнего зарубежья. А в этом году в турнире выступили два клуба из дальнего зарубежья - испанский «Леванте» и немецкий «Ланновер-96». Отметим, что в самый последний момент заявку на участие прислали представители «Барселоны», но состав групп был уже сформирован, и организаторы были вынуждены пригласить эту команду на следующий турнир.

Что касается спортивной составляющей, то именно иностранцы задавали тон на этих соревнованиях. Не ударили в грязь лицом и воспитанники «Факела», проигравшие всего один матч - в финале «Леванте» со счётом 0:3. Третье место заняли игроки немецкого «Ланновера-96». Всего же в турнире участвовали двенадцать команд.

Домой вернулся с «бронзой»

В Сыктывкаре прошёл Всероссийский турнир по вольной борьбе, посвящённый памяти Заслуженного мастера спорта, семикратного обладателя Кубка СССР, трёхкратного чемпиона страны, победителя Кубка мира (1975 и 1977) и чемпиона Европы-1976 Владимира Паршукова. В этих престижных соревнованиях приняли участие свыше ста спортсменов из Северной Осетии, Чечни, Чувашии, Коми, Дагестана, Архангельской, Вологодской, Калининградской, Воронежской, Новгородской и Кировской областей. Воронежскую область в Сыктывкаре представлял 18-летний спортсмен Никита Чирков, выступающий в супертяжёлой весовой категории до 120 килограммов. Проведя три поединка, Чирков завоевал бронзовую медаль Всероссийского турнира.

А в Воронеже прошёл чемпионат города по греко-римской борьбе среди студентов высших учебных заведений. В командном зачёте победила сборная Воронежского государственного архитектурно-строительного университета. Второе место заняла команда Воронежского государственного университета, а третья позиция досталась представителям Воронежского государственного института физической культуры.

И всё-таки «Выбор-Курбатово»

Без малого два месяца двадцать два коллектива вели борьбу за право называться лучшей командой Воронежской области по мини-футболу. Напомним, что чемпионат памяти Г. А. Сухомлинова носил статус открытого, и в нём имели право выступать не только любители, но и профессионалы. В финальном поединке сошлись сильнейшие команды турнира - «Выбор-Курбатово» и воронежский «Ресpekt». Именно эти два коллектива прошли отборочный турнир без единого поражения и заняли верхние строчки в своих группах. На пути к финалу представители Нижнедевицкого района победили в четвертьфинале «КИД-2» - 6:1 и в полуфинале - новомоловский «Колос» - 2:1, а воронежцы одолели «Каток» - 9:2 и «Темп-М» - 3:2.

Финальный матч стал настоящим украшением турнира. Команды обменялись голами в первом и во втором таймах (ничья - 2:2), и для выявления победителя было назначено дополнительное время. А решающим оказался точный «выстрел» курбатовца Андрея Андриянова, принесший «Выбору» победу в турнире. В матче за третье место новомоловский «Колос» с крупным счётом 8:1 одолел воронежский «Темп-М».

Леонид ХРУЩЁВ.



Сергей Смирнов «Уборка сена».

Мир в объективе

Вернисаж | 16 января в 16 часов в Выставочном зале Союза художников на улице Кирова в Воронеже откроется персональная фотовыставка Сергея Смирнова

Михаил ВЯЗОВОЙ

Экспозиция члена Союза фотохудожников России, Русского географического общества Сергея Смирнова - первая из посвящённых 50-летию легендарного воронежского фотолюбителя «Экспресс», в котором за последние годы, среди них пейзажи России, портреты в основном неизвестных, но тем и интересных людей, богатый

стором нескольких фотокниг. Среди них такие жемчужины, как «Дивногорье», «Вся воронежская земля», «Русские монастыри» и другие.

На выставке представлено более ста художественных фотографий, выполненных автором за последние годы. Среди них пейзажи России, портреты в основном неизвестных, но тем и интересных людей, богатый

своими деталями макромир и, конечно, пространная палитра жанровых фотографий. Зрителей также привлечёт широко представленная Сергеем Смирновым тема русского православия. Экспозиция, вход на которую свободный, проводится при поддержке компании «Ангстрем» и Центрально-Чернозёмного книжного издательства.

Воронеж перекрасил соперников

Знай наших! | Воронежская пейнтбольная команда Event выиграла второй этап в серии соревнований по спортивному пейнтболу Hot Snow в Москве

Юрий ШАМИН

Она стала лучшей среди 30 команд со всей России. Команда выступала в смешанном составе: две девушки и трое мужчин. Почти все соперники выступали в сугубо мужском составе. И этот факт, наверное, повышает ценность «золота» воронежцев.

На сегодня Hot Snow - один из самых крупных зимних пейнтбольных турниров в мире: традиционно в Европе и Америке пейнтбольная спортивная жизнь в зимний период замирает, а в России, не страшась морозов, продолжается. Во многом это возможно благодаря новому Пейнтболному двору в Москве, который по оснащению стал одним из лучших в Европе.

Это вторая победа воронежцев в этой серии. На первом этапе Hot Snow в ноябре команда Event получила «бронзу». По итогам двух этапов у воронежцев есть все шансы стать победителями всей серии: по очкам они далеко оторвались от третьего места и соревнуются, в первую очередь,



Победа далась с боем.

только с московской командой Ultra. Впереди ещё один этап - в январе.

У воронежского спортивного пейнтбола очень высокий рейтинг в России и в мире. Команду Event тренирует Игорь Мещеряков - чемпион мира в дивизионе Masters (от 35 лет).

В 2011 году наша команда была признана «Открытием года» по версии профессионального журнала о пейнтболе HeadShot, член команды Ирина Большунова стала лучшим игроком женского пола, а Игорь Мещеряков - лучшим игроком в дивизионе Masters.

Ученый полевод	Опора для устойчивости кровли	Огненная стихия	Полусон на соборной	Дикая пятнистая кошка
Стреляет в последнем акте	Высокая скала	Халуга без совести	Чурбан для поклонения	Деловой район Лондона
Хобби с ружьем		Прима на конкурсе красоты		
Тайм с шайбой		У китайца она монголоидная	Ода под стопку	Отпечаток ступни
Место работы клерка	Перейти реку в ...	Марафонские автогонки		
И польня, и репей			Пасущий скот	Магический талисман
Рыба семейства карповых	Сословная верхушка	Завитая пряда		Златоуст на трибуне
Прах после пожара			Крик птенца	Фугасный снаряд
Форма стиха	Сахарный заменитель		Дикая кошка из Америки	
Кушанье с царского стола	Пицца колибри		Зимняя пища коров	

Ответы на сканворд (11 января). По горизонтали: Рван. Ружье. Охота. Мисс. Период. Офис. Тост. Ралли. Вобла. Стадо. Зола. Рондо. Пума. Ксилит. Яство. Сено. Нектар. По вертикали: Агроном. Сорняк. Стропило. Знать. Утес. Брод. Пожар. Локон. Раса. Дремота. Писк. Идол. Амулет. Барс. След. Мина. Сити. Оратор.

«Терминальное» дело

Криминал | Сотрудниками ФСКН изъята очередная крупная партия героина, предназначенная для распространения «терминальным» способом

Константин ШОМАХОВ

В Управление ФСКН России по Воронежской области поступила информация о том, что на территории Воронежа организована розничная сеть сбыта героина. Наркотик закладывали по сотовой связи, а оплачивали через электронные платежи. Сам же героин потребитель получал из тайника. Как правило, наркотик по такой схеме распространяет преступная группа с межрегиональными связями.

Как сообщили в управлении, в результате оперативно-розыскных мероприятий наркотоделом были установлены места хранения очередной партии наркотиков. Первый тайник находился на территории одного из кладбищ Воронежа. Два свёртка общей массой около 1100 граммов были завернуты в полиэтиленовые пакеты и зарыты в землю. Вторая закладка была сделана в лесном массиве Се-

верного микрорайона. Героин массой более 900 граммов был расфасован в полиэтиленовые пакеты и спрятан в корнях старого поваленного дерева. Обнаружить точное место хранения удалось с помощью служебной собаки.

Таким образом, сотрудникам наркотодела удалось пресечь распространение крупной партии героина.

Как правило, на территории нашей области героин распространяется «терминальным» способом. То есть полностью исключается личный контакт преступников с покупателями, рассказал заместитель начальника Управления ФСКН России по Воронежской области, полковник полиции Сергей Корчевников. - Нам уже пресечена деятельность одной такой межрегиональной организованной преступной группы, реализовавшей героин на территории Воронежской, Костромской, Белгородской, Тамбовской, Волгоградской,

Ленинградской областей и Санкт-Петербурга. К документированию преступной деятельности группы мы приступили ещё в 2010 году. Выслушав его масштабности это уголовное дело расследовалось Следственным управлением ФСКН России. Генеральная прокуратура РФ направила в Воронежский областной суд уголовное дело этой группы наркотоделов, незаконный доход которых превысил сорок миллионов рублей. По нашим подсчётам, от сбыта героина ежедневно на территории нашей области они получали до 130 тысяч рублей дохода. На скамье подсудимых более двадцати участников этого преступного сообщества.

Из 115 эпизодов преступной деятельности 34 задокументированы наркополицией нашей области. Поэтому принято решение о рассмотрении этого резонансного уголовного дела в Воронежском областном суде.

РЕКЛАМА

СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Воронежский экспериментальный комбикормовый завод»

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!
Открытое акционерное общество «Воронежский экспериментальный комбикормовый завод» (далее - Общество), уведомляет вас, что Совет директоров Общества принял решение провести 25 марта 2013 года в 11 часов 00 минут внеочередное общее собрание акционеров Общества в форме совместного присутствия (собрания) акционеров.

Место нахождения Общества: Россия, г. Воронеж, проспект Труда, 93.
Место проведения внеочередного общего собрания акционеров Общества: г. Воронеж, проспект Труда, 93.

Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров Общества: 25 марта 2013 года с 10 часов 00 минут.
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров Общества: 9 января 2013 года.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров Общества:
1. Досрочное прекращение полномочий членов Совета директоров ОАО «ВЭКЗ» в полном составе.
2. Избрание членов Совета директоров ОАО «ВЭКЗ».
3. Принятие решения об освобождении Общества от обязанности осуществлять раскрытие информации, предусмотренной законодательством РФ о ценных бумагах и обращении в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг с соответствующим заявлением.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие во внеочередном общем собрании акционеров Общества, при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров Общества можно ознакомиться начиная с 10 марта 2013 года с 10.00 до 14.00 в рабочие дни по адресу: 394026, г. Воронеж, проспект Труда, д. 93.

Предложения по кандидатам от акционеров Общества, являющихся в совокупности владельцами не менее чем 2 процентов голосующих акций Общества, должны поступить в Общество не менее чем за 30 (тридцать) дней до даты проведения внеочередного общего собрания акционеров.

Участнику внеочередного общего собрания акционеров Общества необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера - также доверенность на право участия во внеочередном общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Совет директоров ОАО «ВЭКЗ».

ИНФОРМАЦИЯ

о проведении и организации ярмарки по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на 2013 год по адресу: г. Воронеж, Московский проспект, 21а.

Организатор ярмарки: ООО «Ферзь».
Место проведения: г. Воронеж, Московский проспект, 21а.
Вид ярмарки: универсальная; емкость - 550 торговых мест.
Режим работы: с 8.00 до 19.00 ежедневно.

Подача заявок на участие в ярмарке и получение информации: г. Воронеж, Московский проспект, 21а, тел.: 271-00-50, 239-87-04. E-mail: oooferz@inbox.ru.

ИНФОРМАЦИЯ

о проведении и организации ярмарки по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на 2013 год по адресу: г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 46, 4в, 25а.

Организатор ярмарки: ООО «Ферзь».
Место проведения: ул. Генерала Лизюкова, 46, 4в, 25а.
Вид ярмарки: универсальная; емкость - 193 торговых места.
Режим работы: с 8.00 до 19.00 ежедневно.

Подача заявок на участие в ярмарке и получение информации: г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 46, тел.: 230-23-14, 239-87-04. E-mail: oooferz@inbox.ru.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медики-сервис» и «Стомавтологии») по адресу: ул. Лизюкова, 36.

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВКА ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ
0-84
8-800-1001-084
SPRAVKAVERN.RU

ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области
в режиме реального времени
WWW.COMMUNA.RU

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру Валерий КАЗАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.
Газета зарегистрирована в Центрально-Чернозёмном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 96.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 17770 (подписка - 16292) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.